

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
D. ALICANTE
En la capital...
Fuera: T...
Punto único de suscripción...
Castaños, 55 - ALICANTE

Presio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
25 céntimos de peseta la línea
10 céntimos de peseta la línea
Ramillos y esquemas mortuorios a...
al Administrador

AÑO I

ALICANTE, JUEVES 21 de MARZO de 1918

NUMERO 158

NOTA DEL DIA

DE LAS HORAS SENTIMENTALES

La libertad contra el despotismo

Momentos críticos en que se entabla el combate entre las Juntas civiles y la tiranía; entre la razón y el despotismo; entre los viejos procedimientos del Señor y la insubordinación del vasallo, hábito de sufrir su esclavitud insorportable.

Estad atentos; es la batalla que tan magistralmente nos pinta Cervantes en su obra inmortal; es la lucha entre don Quijote y el vizcaíno; lucha hermosa por lo que tiene de locura y por lo que tiene de razón; en alto las espadas; la de la justicia representada por ese nuevo Quijote hoy denominada Junta Civil y la de ese conglomerado de malas pasiones, reacción, codicia, despotismo y todo el saco de malas pasiones que encarnan en un espíritu infernal.

Suspensos los ánimos ante esta lucha titánica, atónita la mirada del pueblo español pásala de uno a otro combatiente queriendo dar alientos para la lucha.

¿De quien será el triunfo? ¿Cuales los resultados de la contienda?

El porvenir del pueblo español, depende de ella; si las teorías y procedimientos retrogradados vencen. ¡Ah! entonces el derrumbamiento moral y material de España es seguro. Debemos como Boadil, llorar como mujeres, lo que como hombres no supimos defender.

Pero no; no es posible que esto suceda; fuera preciso para ello considerar a ese pueblo ansioso de progreso y de libertad; castrado de todo sentimiento de justicia y haber hecho abdicación del deseo de formar en las falanges de los países civilizados.

El momento es crítico y decisivo, la liberación de España está cercana, los clarines de la victoria atruenan el espacio; la última fase de este tremendo combate se está representando; el orgulloso vizcaíno, ha caído sangrando a los pies de D. Quijote; el despótico cayó y se ha hundido en el cenagal de sus iniquidades.

Paso a la supremacía del poder civil, única que puede amparar dignamente a todos los ciudadanos españoles.

Esta es la situación general de España; sus cuarenta y nueve provincias están mirando con ansia esta contienda que a todos por igual interesa y cuyo resultado es el fin de su liberación o el principio de su esclavitud.

En cada una de estas provincias quedan las falanges de ese monstruo indigno de ser español y cuya madre Patria se deshonra de serlo.

Por él un día las naciones extranjeras, protestaron de la España de Torquemada y nos pusieron el veto para formar en las filas de los pueblos cultos.

Demostremos pues que aun late en nuestros pechos el ansia regeneradora y que las mesnadas del tirano se baten acorralados por los ejércitos de la libertad.

Muchos despotas quedan aún en las provincias; muchos políticos rastresos, muchos son, pero el pueblo ha de hacer que esta mala semilla se estirpe de raíz para que no vuelva a brotar en la nueva España.

LA INSPIRACIÓN

Nuestro vate, nuestro glorioso poeta mugriento y melencólico, se alzó crispado de dolor y lleno de lodo, hecho una birria, del charco a donde se había lanzado buscando una muerte fangosa, al no poder resistir su alma tormentosa o atormentada, la trágica y cruelísima visión de la cabra triste, tristísima, de nuestra anterior crónica sentimental, como diría algún hermano de los que escriben glaucas tonterías en horas de chilladura.

¡Oh parvo dolor de aquel humano iconoclasta!

¡Oh fangoso momento en que nuestro vate, nuestro querido poeta mugriento y melencólico, chorreaba barro como un cerdo incongruente!

¡Hora innoble de las humanas desazones!

Ni el pincel de Rubens, ni la maestría de Velázquez, Goya o el Greco en momentos caóticos hubieran podido dar idea de la belleza soberana del vate, en aquel histórico momento apabullante.

¿Por que sus ojos brillaban con fulgor adormecido?

Sigamos la rectilínea de la ingénita mirada y veremos las puertas abiertas de un templo modesto, dedicado al culto del dios Baco.

¡Qué toneles de mosto vinícola, qué enormes y plácidas botellas de aguadiente! ¡Cuánta cazalla! ¡Qué monstruosidad de ron!

El vate se irguió apocalíptico, alzó sus brazos como dando gracias a las musas, lanzó un formidable berrido, y con una velocidad fantástica, como una bala de cañón, se sumergió en el templo vinícola.

Y cayó sobre un taburete en un espasmo de éxtasis.

Dejémosle cinco minutos mientras su ropa se seca y su estómago se llena de agudatosos licores (más de tres litros).

Su cara se ha transfigurado, rojo como la pulpa de una sandía madura, con sus largos cabellos oxigenados, erizados, con los ojos humeantes, y en su ademán marcando el momento en que la inspiración llega.

Y está por efecto del alcohol llegaba.

Mayestático se había alzado para dirigir la palabra a los concurrentes. ¡Sólo Castelar hubiera podido igualarle!

Pero al encontrarse de la inspiración que llegaba alcohólica, con la velocidad del rayo, cayó sobre la mesa y rompió tres botellas de un cabezazo.

Cayó de bruces sobre la mesa y roncó con tal estrépito que los cristales retemblaban.

Verdaderamente era un hombre ideal, de alma sensible, un notable hombre cuba.

J. A.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 2.ª.—Juzgado de Elche, causa contra Andres Selva y 8 más por el delito de incendio.

Abogado: Sr. Alfonso.

Procurador: Sr. Izquierdo.

CRONIQUELLAS

Ni contigo ni sin ti...—La tormenta.—Progreso.

«El cuento de nunca acabar», como dicen los chiquillos, es el que, nosotros, podíamos contar si relatará-mos lo que sucede en España.

Ni con Juntas de Defensa, ni sin Juntas puede reinar la tranquilidad.

Hoy por unos; mañana por otros, y siempre porque no es posible contentar a todos, la cuestión planteada por la carestía de las subsistencias trae conflictos y más conflictos a la gobernación del Estado.

No esto decir que lo que piden esos organismos esté fuera de la razón, sino que la razón esta en todos pues nadie encuéntrase impune a los golpes de los acaparadores.

El hambre es el mejor revolucionario y cómo ir contra él? Nuestros políticos todavía no han encontrado el medio de combatir y mientras el este en las masas está dormido a por el número.

Con Juntas o sin ellas...

La Cierva, ha obrado, como podía obrar un hombre enérgico y dispuesto a todo antes de que continuara la anormal situación pero... el remedio fué peor que la enfermedad.

Una nueva crisis y la entrada de Maura con o sin decreto de disolución de las cortes que aun no han actuado, será un remiendo más de poca consistencia.

Esto, hecho hace poco tiempo, con Cierva en el poder, tal vez hubiera conjurado la tormenta; pero, ahora parece que el cenazon aumenta y la obscuridad es mayor, no se oyen truenos, ni el relámpago ciega nuestros ojos por lo que más es de temer pues dice, Samaniego: temamos los peligros de designios inciertos, que el ruido aparente si no se desv. nece anuncia riesgo.

Nos han tenido casi inco-municados con la capital.

Sin periódicos, con poca correspondencia y un servicio telefónico con censura,

Cuando han llegado a ésta algunos periódicos, han sido atrasados y sin interés, porque de las pocas noticias interesantes que contenían, ya estábamos enterados por informes particulares.

Pues señor... si esto continúa creemos que en pleno siglo XX hemos vuelto a los tiempos de la silla de postas y de los heraldos... y esto hablando pestes de la época antigua... ¡Oh progreso! ¡Oh nueva conquista de la modernización que has logrado una huelga de empleados oficiales...

JULIAN DE C.

De los trabajos que se reciben en esta relación, publíquense o no, no se devuelven los originales

CRONICAS NUESTRAS

¿Guerra económica?

Ahora, cuando después de casi cuatro años de inútiles esfuerzos para aplastar a Alemania, los ingleses tienen que hablar de la victoria sin creer en ella, empiezan a darse cuenta de lo ridículos que están resultando ciertos planes grandiosos que habían esbozado en aquellos días de embriaguez cuando con todo el aplomo contaban calendario en mano los días de existencia que quedaban a aquella infeliz nación rodeada por todos lados de enemigos poderosos y armados hasta los dientes. Uno de estos planes era, como bien saben nuestros lectores, la postguerra económica que habría de venir a completar la victoria militar. Y en ello eran perfectamente lógicos los ingleses, pues siendo la victoria económica de Alemania sobre Inglaterra, puesta de manifiesto ya hace muchos años, la causa verdadera y acaso la única del conflicto armado de Europa, era natural que el supremo ideal de Inglaterra fuera precisamente la derrota económica de su temible rival.

Ahora las ideologías socialistas que los aliados hacen servir de escudo a su malaventurada causa, han sentido como dogma que eso de la guerra económica es una cosa anti-democrática y por lo tanto inmoral y vitanda. Y en consecuencia han menudeado en Inglaterra de un tiempo a esta parte declaraciones de sus políticos y hombres eminentes en que se abjura solemnemente de semejante proyecto, habiéndose llegado a sostener por ciertos directores de la opinión que jamás ha pasado por las mentes de los pobres ingleses eso de la guerra económica contra Alemania.

Pero como el gato siempre enseña las uñas, no pasa semana sin que en la Prensa inglesa de uno u otro matiz no aparezcan las ahora ocultas intenciones que guían a Inglaterra en la guerra y no se trasluzca con la suficiente claridad el anhelo supremo de todos los ingleses, o sea, el anti-quilamiento económico de Alemania.

Por no citar más que un caso, no hace muchos días cayó en nuestras manos un número del «Daily Mail» en que sorprendimos el siguiente comunicado:

«Señor Editor del «Daily Mail». Señor; ¿Cuánto tiempo se habrá prolongado la guerra todavía para que veamos completamente anulado el comercio con el enemigo? Hace unas pocas semanas un amigo mío de Escocia me envió una postal polieromada publicada por una casa inglesa, pero en uno de cuyos ángulos decía: Impreso en Alemania. Ahora mi hijo menor acaba de recibir dos libros como regalo de Navidades, ambos publicados por casas muy conocidas. La última página de uno de ellos llevaba esta leyenda exasperadora (sic): Impreso en Baviera; en el otro los grabados ostentaban la firma de unos nombres inconfundiblemente alemanes.—Eva Robinson.»

Esta carta constituye una excelente ilustración y un oportuno comentario de la noticia que hemos leído uno de estos pasados días de que en Francia y en Inglaterra habíase llegado a perfeccionar la industria de

los tintes hasta un grado tal, que después de la guerra ya estarían completamente asegurados contra la competencia alemana y hasta podrían luchar con ventaja contra ella. Estas voces de júbilo concuerdan por otra parte con cierta nota que publicó el ya citado «Daily Mail» en la que se daba conocimiento de un hecho que equivalía según el articulista a una victoria aplastante sobre Alemania. Este hecho sensacional es «la captura hecha por los ingleses de las fórmulas secretas de la industria tintorera alemana». Según comunica el articulista, se trata de una historia novelesca cuyo resultado ha sido que «las recetas de tintes que se emplean en una gran fábrica alemana, están ahora encerradas bajo llave en un Banco de Londres».

¡Ni que se tratara de un copo sensacional de un cuerpo de ejército alemán con toda su artillería y su Estado Mayor! El carácter de la guerra inglesa queda en este hecho retratada con trazos definitivos. La guerra europea para Inglaterra no es más que una extraordinaria aventura de corsario, una empresa dirigida a desbarajar los laboratorios alemanes de sus secretos industriales y determinar por este edificante procedimiento una superioridad económica inglesa libre de competencia.

Esto, por más que se muestren fervientes devotos de todas las recetas democráticas y socialistas que se formulan ahora en todos los países, es la suprema finalidad de la guerra para Inglaterra, finalidad naturalmente inconfesable, pero con toda claridad resulta confesada por la repugnancia del Gobierno inglés a acceder a la devolución incondicional de las colonias alemanas al hacerse la paz y por el proyecto, ya expuesto por Lloyd George, de desintegrar Siria, Palestina y Mesopotamia del Imperio turco, lo cual significa que estas provincias caigan bajo el protectorado inglés y se conviertan en puente entre la India y el Egipto.

Pero desgraciadamente todos estos proyectos y cuántos pueda concebir la taimada diplomacia británica, son impotentes en absoluto para destruir una realidad incontestable; la necesidad que tiene el mundo de la maravillosa industria alemana. Esta antes de la guerra había penetrado victoriosamente en todos los países civilizados y era insustituible para la satisfacción de un gran número de necesidades de la civilización. Pueden los ingleses continuar encerrando fórmulas secretas de la industria alemana en las arcas de sus Bancos. Tengan por seguro que después de la guerra estas recetas las tendrán que echar como anticuadas e inútiles. El genio inventivo de Alemania ya habrá creado y aplicado fórmulas nuevas y más perfeccionadas.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante.

LA HUELGA DE HACIENDA

EN ALICANTE

Los empleados civiles han iniciado hoy el movimiento de huelga que se venía preparando hace algunos días.

Los funcionarios de esta delegación de Hacienda han recibido de la Junta central de Madrid un orden por la cual han de secundar el movimiento de los funcionarios del ramo en toda España, iniciando la huelga de brazos caídos.

Tan pronto se ha recibido dicho orden, todos los funcionarios han abandonado las oficinas.

La fiesta del árbol en Benalúa

Esta tarde a las tres y media se ha celebrado con numerosa concurrencia la anunciada fiesta del árbol que tuvo que suspenderse recientemente por las inseguridades del tiempo.

Asistieron los alumnos de las escuelas del Barrio, con sus profesores, el señor Delegado regio de primera enseñanza D. José Guardiola Ortiz, el Ayuntamiento presidido por el alcalde señor Pobil, y la Banda Municipal.

El acto resultó en extremo simpático.

Todos los niños de las escuelas fueron obsequiados.

Instrucción pública

Han sido concedidas las permutas que de sus cargos tenían entabladas los maestros don Juan Bautista Such Más, de Agres, con don José Such Calatayud, de Cieza y doña Vicenta Navarro Giner, de Nueva, con doña Jacinta Jerónimo Jaen, de Guadalest, cuyos interesados podrán efectuar el cambio dentro del plazo reglamentario.

Encontrándose vacante la escuela unitaria de la calle de Gerona de esta capital por defunción del maestro que la desempeñaba, creemos que la inspección anunciará el correspondiente concursillo entre los maestros de la capital.

La Dirección general de primera enseñanza ha remitido al presidente del tribunal de oposiciones a plazas de Escuela Normal, don Eloy Bullón, los expedientes de aspirantes para convocar al tribunal y dar comienzo a los ejercicios.

La «Gaceta» ha publicado ya el ascenso en la corrida de escalas de los maestros que según el escalafón de la clase les pertenecía ascender en el pasado mes de febrero, siendo éstos en número tan reducido que se han quedado en puerta para el próximo ascenso algunos de los que creían que les hubieran sobrado bastantes números.

SUCESOS

¡Ay! don José...

Por la guardia urbana han sido detenidos José Soriano Domenech y María Domenech Maruenda, por lanzarse a la faz varios epítetos de máximo calibre y promover en la vía pública un escándalo de los que excitan la epidermis.

Borracheras, fin de siglo
Por pillar una pitima de las de fuera de abono, han sido detenidos los alegres ciudadanos José Cano Martínez y Angel Merau que además de la susodicha turca armaron unal vía bronca de padre y muy señor mío en pública.

Frases malsonantes

Rianse ustedes de la celebre gramática parda y de todos los textos sicalípticos juntos, eso resulta un agradabilísimo soneto, comparado con la serie de epítetos que lanzo iracundo Evaristo Santonja Martínez sobre Encarnación Hernández Selva. Pero Encarnación roja como la ceceza, ardiendo por el ultraje recibido ha denunciado el hecho.

SIGUE SIN RESOLVERSE LA CRISIS MINISTERIAL

Maura se encarga de formar Gobierno y después de muchas gestiones declina tal honor, absoluta y definitivamente

Probablemente se encargará Villanueva de formar Gobierno

Noticias de anoche

(Por teléfono)

Madrid 20, 9 noche.

Los consultados

El rey llamó a consulta a Cambó, Romanones y Alba.

Don Antonio Maura estuvo de nuevo en Palacio por la tarde a las cinco.

El señor García Prieto estuvo en el regio Alcázar al atardecer.

El señor Dato conferenció con el Rey después de la entrevista que celebró el Monarca con Maura.

Los Consejos

Cuando el señor Maura salió de Palacio, manifestó a los periodistas que había ampliado su consulta con el Monarca y que esta no se ajustaba en un todo a la dada en la última crisis por haber variado las cosas.

Después llegó Dato, manifestando al salir que había aconsejado al Rey la continuación de García Prieto en el Poder. Pero si no continúa, sea quien sea el que gobierne contará con su apoyo.

Romanones dijo había aconsejado acudir a las Cortes cuanto antes, siendo necesario que el Gobierno que vaya a ellas sea definitivo.

Añadió el conde que desea un gobierno liberal.

El señor Alba dijo que había repetido lo mismo de la crisis anterior.

Lo mismo aconsejó Cambó.

Otra vez Maura

Después de las ocho de la noche volvió Maura por tercera vez a Palacio.

A la entrada no hizo ninguna manifestación.

Preguntado si iba a encargarse de formar Gobierno, calló.

Maura encargado

Unos minutos después salió Maura, Los periodistas le rodeamos esperando noticias.

Don Antonio se expresó así: —Señores he tenido el honor de que el rey me haya hecho el encargo de formar Gobierno.

Añadió que se disponía a cumplir el encargo y mañana daría cuenta al monarca de sus gestiones.

Trabajos de Maura

Inmediatamente marchó Maura a ver a La Cierva.

Este se encontraba en el ministerio de la Guerra.

La entrevista entre ambos personajes fué cordialísima.

El ministro dimisionario accedió a los deseos de Maura prometiéndole su apoyo y el de sus amigos, designando a uno de éstos para ocupar una cartera.

Maura visitó también a Romanones, Prieto y Cambó ofreciendo los tres su apoyo y la designación de un amigo.

Dato no aceptó la representación de su partido en el Gobierno.

Se mantendrá siempre en actitud benévola.

Alba negó en absoluto su apoyo al Gobierno que se forme, manteniéndose en absoluta libertad de acción.

Noticias de hoy

(Por teléfono)

Madrid, 21, 11, m.

Las gestiones de Maura

El señor Maura ha continuado durante la mañana de hoy sus gestiones.

Su propósito es formar un Gobierno

de concentración monárquica lo más amplio posible.

Probablemente en él tendrán representación también los regionalistas.

Pesimismo

Los círculos políticos están animadísimo.

Comentase la solución que se dará a la crisis.

Mientras unos opinan que la única solución es la que se intenta de constituir un Gabinete de concentración, otros por el contrario creen que Maura fracasará y no llegará a constituir Gobierno.

Barajando nombres

Aunque la desorientación es completa, no dejan de hacerse cálculas y de barajarse nombres de los ministros probables.

Se asegura que el señor Cambó ha ofrecido a Maura su concurso personal para el nuevo Gabinete.

Otros nombres suenan; pero todo es aventurado y prematuro.

Maura irá a Palacio

Maura irá a Palacio de diez a once de la mañana para dar cuenta al Monarca del curso de sus gestiones y el resultado.

Dificultades

El señor Maura muéstrase reservadísimo del resultado de sus gestiones.

Se afirma que ha tropezado con dificultades, las cuales podrían hacerle fracasar en sus trabajos.

Madrid 21, 11, m.

Maura y Cierva

En las primeras horas de la mañana Maura y Cierva han celebrado una larga entrevista.

En ella parece que Cierva ha reiterado su disposición favorable al Gobierno que se forme.

Lo que dice «El Debate»

El periódico «El Debate» dice que Maura no ha desistido de incluir en el Gabinete que forme algunos ministros sin cartera.

Añade, no parece aventurado afirmar que a esos cargos irán Cambó y Besada.

Prieto ratifica su apoyo

El señor García Prieto se muestra firmemente dispuesto a prestar su apoyo a Maura, habiéndolo ratificado así a los periodistas y a muchos políticos.

Cambó para Fomento

Algunas versiones suponen que Cambó ha aceptado la cartera de Fomento que dicen le ha ofrecido Maura.

Propósitos de Maura

Por persona allegada a Maura se sabe que este se halla dispuesto a acometer a la Reforma del Congreso con objeto de implantar el sistema parlamentario extranjero que se denomina guillotina, o sea el poder aclarar un punto suficientemente discutido.

Dice «La Noche»

El periódico «La Noche» asegura que la base de La Cierva» pese al Ministerio que se forme hoy, esta noche marchará a Murcia.

La Mesa del Congreso

Se dice que la candidatura para la elección de la mesa definitiva del Congreso no será la misma que se votó anteaer.

Las Juntas militares

En el Centro de Ejército y Armada reuniéronse las Juntas militares para tomar acuerdos acerca de la disolución de las mencionadas juntas.

Cesión de gratificaciones

Los oficiales y jefes que prestan servicio en las oficinas de Correos y Telégrafos han acordado renunciar a la gratificación que en tal concepto les corresponde.

Madrid, 21, 1 t. (urgente)

Maura en Palacio

A las diez menos cinco minutos de esta mañana ha entrado Maura en Palacio.

A las diez y media salió del regio Alcázar.

Los periodistas le rodeamos asediándole a preguntas.

Don Antonio dijo que necesitaba realizar algunas gestiones.

Volverá esta tarde

Probablemente el señor Maura volverá esta tarde a Palacio, llevando la lista del nuevo Gobierno.

Otra vez a Palacio

Madrid, 21, 3 t.

A la una menos cinco minutos de la tarde ha llegado Maura a Palacio.

En su rostro parecía dibujarse un estado de desaliento y contrariedad.

Los periodistas le hemos preguntado si llevaba la lista del nuevo ministerio.

El señor Maura nos ha contestado que iba a dar cuenta al monarca del estado en que se hallaban las cosas.

Maura, no quiere gobernar

TELEFONEMA URGENTISIMO

Madrid, 21, 4 t.

Declinación de poderes

A la una y veinticinco minutos ha salido Maura del Palacio de la plaza de Oriente.

Una nube de periodistas le ha rodeado en seguida.

Sin aguardar a que le preguntáramos nos ha manifestado que había declinado el honor de formar Gobierno, absoluta y definitivamente.

El notición produjo una revolución en la grey reporteril.

Tras otra solución

Madrid, 21, 4-15 t. (urgente)

Esperando a Villanueva

Ahora se espera en Palacio a Villanueva que ha sido llamado nuevamente por el monarca.

Probablemente se le dará el encargo de formar Gobierno.

Dúdase que sea esta la solución de la crisis.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado: De Madrid, D. José Joves Rove, D. José Pérez Méndez y D. Diego Joyera; de Valencia, don Alvaro Bielza, D. José M.ª Valdés y D. Rafael Maríño; de Torreveija; don Pedro Llorente y D. Urbenserlao García.

Han salido: Para Barcelona, don Ernesto Benkert, y para Novelda, D. José M.ª García Moret.

Bautizo

En la parroquia de la Misericordia ha recibido las aguas bautismales el precioso niño del conocido industrial de esa plaza, don Manuel Santana Daghino.

Al neófito se le impuso el nombre de Manuel.

Los invitados que eran muy numerosos, fueron espléndidamente obsequiados en la morada de los padres de la criatura, con delicados dulces y habanos.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bellísima y simpática Srta. Antonia Serano Espuch, para el distinguido joven y probo jefe del movimiento de la estación de Calpe, de los ferrocarriles estratégicos y secundarios don Rafael Carbonell Aznar.

La boda ha quedado concertada para el mes de mayo.

Lotería Nacional

Lista de los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en Madrid recibido por teléfono.

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

3.812 Constantina

Con 70.000 pesetas

4.357 Palencia-Cabra

Con 30.000 pesetas

5.447 Sabadell-La Linea

Con 20.000 pesetas

20.117 ALICANTE

15.563 ALICANTE

10.650 3.748 8.469 10.087 19.577 11.857

España y la guerra

(Por teléfono)

Madrid, 21, 8 m.

Buque español hundido

Comunican de Las Palmas que cerca del Cabo Jorro ha sido hundido por un submarino el vapor Arpillas de la casa armadora José Tayá de Barcelona.

A las Palmas han llegado 33 naufragos de dicho buque, algunos con heridas.

Se desconocen detalles del hundimiento.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense

o no, no se devuelven los originales

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Emilio Aznar Archilla Herida contusa en la región occipital.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Carlos Limiñana y don Miguel Gueri.

PRACTICANTE

Sr. Alvarez.

SECCION RELIGIOSA

Los días de la Pasión

El Viernes de Dolores

Entramos de lleno en este día en la contemplación de los Augustos misterios de la Sagrada Pasión y muerte del Hombre-Dios.

Recordando en primer lugar los Dolores y Amarguras de su Madre Amantísima la Santísima Virgen María, pues muy justo es, según el Apóstol de las gentes, que los que con Cristo padecieron, con Cristo sean glorificados.

Este es el Viernes que precede al Domingo de Ramos y la Iglesia Católica le da el nombre de los «Dolores de María» porque encierra toda aquella serie de padecimientos que afligieron el alma benditísima de la Celestial Señora, desde la profecía de Simeon hasta sus horas de Angustia y Soledad, después de la sepultura de su Adorable Hijo Jesús.

Pero la atención de los fieles, se fija en lo que debió sufrir durante la Pasión del Redentor y en particular cuando se hallaba de pie junto a la Cruz, porque fueron la suma y compendio de todos los dolores de su vida.

Todos los dolores y sufrimientos de la bendita Madre de Dios, anteriores a los de la Pasión, habían sido acompañados al mismo tiempo de singulares consuelos, que pudieron hacernos más suaves y llevaderos, como ocurrió un Belén, al ver a su hijo pobre, desnudo y tiritando de frío, pudiéndole abrigar en su propio seno y reanimarle con su leche virginal; si por orden del ángel tuvo que sacarle fugitivo y desterrado acompañado del bendito Patriarca San José camino de Egipto, pudo siquiera librarle de la cruel saña de sus enemigos; y si durante los tres años de su predicación vió objeto de la envidia de los malignos fariseos, la fama en cambio de sus prodigios, los enfermos curados y las madres agradecidas por haberlas devuelto sus hijos ciegos y paralíticos, fueron para consolarla de la ruín ingratitude de aquellos perversos que olvidaron los beneficios recibidos.

Más no fué así en el Calvario. Vióle desnudo sin tener con que cubrirle; sediento sin poderle ofrecer una gota de agua; perseguido sin que le fuera posible ponerle a cubierto de sus enemigos; burlado y ultrajado sin que nadie se atreviera a responder por él, ni defenderle en trance tan doloroso.

Los Evangelios no nos dicen se levantara una sola protesta en su favor, de entre aquel horrible concierto de blasfemias y sarcasmos con que tan cobardemente insultaban

los escribas y fariseos su agonía. Fué necesario que, la naturaleza entera diese muestra de su dolor y sentimiento, que las piedras se rajasen, que el sol se oscureciese, que la tierra devolviese sus muertos, hasta el extremo que un hombre, soldado y gentil, exclamase gritando aterrado por lo que veía después de la muerte de Cristo Jesús: *Verdaderamente este era el Hijo de Dios.*

Y a tan desgarrador espectáculo, tuvo que estar presente el corazón de una madre, que vale más que todas las madres.

Bien lo canta la Santa Iglesia en el himno tristísimo de este día, cuando, contempla las angustias y dolores que sintió María Santísima junto a la Cruz.

«Stabat» nos dice, estaba de pie, no desmayada ni desfallecida, sino serena y animosa, bebiendo con su inocente Hijo el Caliz de la Pasión, resuelta a apurar de él hasta las heces.

Sabía la celestial Señora que tales procedimientos constituían el precio de nuestra Redención, y los sufría gustosa por nosotros los pecadores, para poder así con justo título llamarse nuestra Madre y abogada; nuestra corredentora y Señora.

Con estos dolores y tantas penalidades que le costamos, compro esta nueva maternidad; fuerza será que amemos y compadezcamos en este día y durante todos los de nuestra vida a quien tan a su costa nos hizo suyos, no ofendiendo con nuestros pecados a aquel que por redimirnos, murió en la Cruz a presencia de su amantísima Madre.

— Cultos para mañana —

MARZO
22
VIERNES

Santoral
Viernes de Dolores Stos. Bienvenido obispo y Snta. Catalina virgen.

La misa y oficio son de la Santísima Virgen María, rito doble Mayor y color blanco, haciendo conmemoración de la Feria.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS. — A las 9 horas Canónicas, y misa Conventual con visperas; a las 10, 11 y 12 rezadas. Por la tarde a las 5, prosiguen los

dolores de la Virgen con sermón que predicará el señor Abad.

SANTA MARIA. — Prosigue el novenario de la Soledad a las cinco y media predicando el P. Joaquín Ferrer, jesuita.

PARROQUIAS. — A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN. — A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7 y 8 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crucis.

CAPUCHINAS. — A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregesimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crucis y canto del Perdón.

La noticia que publicamos días atrás sobre la peregrinación a Orihuela para hoy con motivo de la Coronación y Restauración del Templo de las Tres Aves Marías, ha despertado gran entusiasmo entre los amantes que la Celestial Madre de Dios tiene en esta capital.

Pues a pesar de que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces por la falta de carbón, no puede conceder trenes especiales, si ha concedido la tarifa X 17 de ida y vuelta, desde las estaciones de Alicante y Elche en favor de todos los peregrinos que quieran aprovecharse de esta rebaja en los trenes ordinarios, rebaja que contribuirá mucho para aumentar el número de peregrinos que saldrán de nuestras ciudades para Orihuela.

Oportunamente daremos más detalles de la organización y programa de esta peregrinación.

M. GILBAS.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro oficial las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Dolores Escapa González; Luisa Consuelo Chinchilla Ballesta; Juan Moya Pedro; Manuel Pastor Vicedo; Miguel Pastor Vicedo; Juan Rovira Morau; José Aparicio Pujalte; José Destell Cantó.

Defunciones

Juan José Ortega Fernández Alarcón, de 58 años; Josefa Riera Tur, de 8 meses; Antonia Torregrosa Molina, de 50 años.

Matrimonios

Godardo Pérez con Rafaela Sogorh.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pagos para hoy Administración de Loterías de Torrevieja, 95'55; don Tomás Navarro, 5.363'50.

ASUNTOS LOCALES

El encarecimiento de la luz

Un querido compañero en la Prensa local, se ocupa del problema de las subsistencias mostrando el buen deseo que le anima en la resolución de este espinoso problema.

Noblemente confesamos que estamos a mil leguas de participar de sus opiniones, pues nada entendemos que se resolvería con abrir nuevos economatos en los distintos barrios de la capital ni con la concesión de crédito para la compra al fiado.

No está de más lo primero; pero sería abusivo lo segundo aparte de ello que no sería la resolución ni siquiera parcial del problema.

El problema de las subsistencias es un problema muy complejo, cuya resolución solo puede hacerlo el patriotismo y la buena voluntad de las autoridades, y la energía y decisión de la prensa local, secundada por el malestar del pueblo.

España toda hállase encadenada por las circunstancias de una guerra europea al igual que las naciones, bélicas o neutrales y es lógico suponer que cuando aquellas sufran los efectos de esa tremenda lucha, no sea nuestra patria una excepción en sufrir las consecuencias.

Pero si bien miramos que este problema de las subsistencias no puede tener una solución definitiva, hemos de suponer que al menos un se lante a nuestras ansias, puede traerlo la buena voluntad de nuestras autoridades.

Ahí está el pleito de la luz. Una empresa explotadora se atreve a aumentar los precios del fluido eléctrico en forma que causa perjuicios al pueblo ya de sí estenuado.

Todo el mundo mira impacientemente este atropello, a contratos y derechos; solamente en nuestro Municipio se les dá un palmetazo negándoles autoridad ni motivos para aumentar el precio del fluido en el alumbrado público.

Y este acuerdo de nuestro Concejo Municipal es norma que debemos seguir todos ante el atrevimiento de la Electra Alicantina que si inclina la cerviz ante el acuerdo municipal sigue soberbia contra sus abonados a los que cree desamparados.

No nos cansemos, pues de repetirlo; es patriótico llamar la atención de nuestros conciudadanos para que no se dejen explotar como infelices mujerzuelas por esa empresa antipopular.

Vamos a entrar en el período en que pone en vigor su proyecto «La Electra Alicantina»; en la presente revisión de contadores el precio de diez céntimos el kilovatio con los re

cargos correspondientes y ante esto debemos oponernos, negándonos al pago de los recibos que no estén de conformidad con la tarifa de precios fijada por la citada empresa en 12 de Junio de 1914.

Y eso es todo; mucha entereza y ya verán nuestros conciudadanos como ni tiemblan las esferas ni el firmamento se hunde.

Por lo que respecta al problema de las subsistencias, empezaremos por decir que pasados los primeros días, en que la efervescencia popular, y la inercia de nuestras autoridades locales, trageron los sangrientos sucesos de enero y a raíz de los cuales parecía que aquellos reaccionaron en el cumplimiento de su deber para con el pueblo, veíaseles frecuentemente en los mercados y puntos de contratación fiscalizando la labor de los agiotistas y de los explotadores; más ya pasaron aquellos días, olvidáronse las buenas costumbres, dejaron de asistir la mayoría de ellos a donde el deber les llamaba y abandonando el campo a esa caterva de sanguinuelas, han convertido el mercado en un escenario farandulesco y asqueroso cuya descripción dejamos para otro artículo.

Precisa pues, en evitación de nuevos males, más intervención de las autoridades y más intervención de este pueblo sacrificado para cerrar contra tanta sabóndiga.

NOTICIAS

El Juzgado de 1.ª Instancia, cita a Enrique Giménez Limñana para que asista a declarar sobre un delito de hurto.

El Regimiento de la Princesa número 4 saca a concurso la adjudicación de la Cantina.

Las proposiciones se entregarán en sobre cerrado en la oficina de Mayoría. El plazo de admisión termina el día 5 del mes que viene.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros — Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poderla atender. — Buenas condiciones Razón: Díaz Moreu. 6.

Imprenta, Hijos de J. García. — Castaños, 55; Alicante

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

Casa Solá

Primera. — Porque SOLA es el único peetero en Alicante.
Segunda. — Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe gastar.
Tercera. — Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.
Cuarta. — Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.
Quinta. — Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.
Sexta. — Porque como Sola las fabrica tiene mejor surtido que nadie.
Séptima. — Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.
Si esto lo dudara usted, dese una vueltecita por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.ª izqda.
ALICANTE

Bar Trianón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.
Fiambres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Plaza Isabel II, 15 Alicante

Farmacia

DE Francisco Pérez Ortíz Chápuli
Plaza de Navarro Rodrigo, 6
Benalúa ALICANTE

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
Un número CINCO céntimos
Ultimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 1'50 pesetas.
Trimestre 4'50 id.
Fuera:
Trimestre 5'50 id.
Punto físico de suscripción:
Castaños 55 — Alicante.
Precios de los anuncios:
50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.
25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.
10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

La Moderna

DE BLEUJERIO CRUZ GALINDO
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida. — Surtido especial en clases económicas.
Castaxos 35 Alicante

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. Alicante
Lanas, Borra, Miraguano y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa
Salvador Vilanova
Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.
Labradores. 20
Sucursales: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Sidra Asturiana.
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Chachnites tostada — Bocadillos y Chocolates —
Gran Hospedería RAMIS de
Bartolomé Galiana
Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.
Calle San Telmo, 7 dupdo.
ALICANTE
FOTOGRAFADOS
Se hacen a la media tinta autótipos y zincografía.
Servicio rápido.
Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

AGENCIA DE RIOS
Se dan clases de Solfec, Piano, Violin y Armonio, Clases a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"
ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para oritinar.—Equipos y canestillas.—Especialidad en sombreros y vestidas para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Querada
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

RAMON Y MANZANARO
Suoceros de Juan Palazón
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
Casa fundada el año 1884

La Central
Transportes terrestres y maritimos Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1.
Hornatería
ALICANTE

Antonio Brotons
Bolleia Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

M. Natividad Lillo
Profesora en partos
Torrijos, 76, pral.—ALICANTE

Lampistería - Hojalatería
— DE —
JOSE BERENGUER VERDU
Niquelados y esteración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos 20.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lomas de mecadoras y especialidad en Patenas.—Angelar, 50

Maria Fernández García
PROFESORA EN PARTO
Castanos, 13, 2.º

El Candado de Bronce
Antonio Ivorra Ors
Ferretería.—Quincalla.—Batería de cocina
MENEZ NUNEZ, 14

COLCHONERIA
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Mirigano, borras, pieles de lana blanca y de color.
Pi y Margall, 11 (antes Labradores).
ALICANTE

Sombrereria, Camiseía y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castanos, 32. 1.º

Bazar de Zapatería
Corfaciones última novedad Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castanos, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Belér, núm. 168

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tijidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos. Pañolería y géneros de punto.
Alarcón y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

Diabéticos

¿Queréis curar?
Centenares de diabéticos publican agradecidos que consiguen combatir y vencer tan terrible enfermedad con la **HIERBA SANTA MEJICANA**.
Las eminencias mundiales recomiendan este antidiabético como el **NOM PLUS ULTRA**.
PRECIO 5 pts.: UNICO REPRESENTAN EN ESPAÑA
José María Sarabia
SANTAGO OIHUELA

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yes, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Agua y Balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas; baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 idem.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. —Bilbao. Estación de Arrana.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduanas. Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 15.
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Doctor Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Chiribinos.—Quirós.
Catastro (Oficina).—Cid 3.
Cruz Roja.—Castanos, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Camposol.
Cementerio.—Cático, Prot. stan. Civil.—barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento. Villegas 2 (Diputación).
Correos. (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carrera de Ozaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España 4.
Diputación Provincial.—Villegas 2.
Escuela Náutica.—Mayor 34.
Escuela Normal de Masstras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 1.
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Mazonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y venida de Lorring.
Estación de la Marina.—Camino de Canters.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica 1.
Giro Múteo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castanos, 29.
—Gua da Civil (Casa cuartel y Comandancia) Mazonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Camposol.
Instituto general de Instrucción Pública.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medi a (Banalúa).
Marógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Camposol.
Matadero Público.—Camino de la Canters.
Montes (Oficinas).—Mártires.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto Buella de Levante.
Parque de bomberos.—Castanos 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS	HORAS
Cerreo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6
La Encina.	12:0
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	9
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Arg. l, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Creo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6
Correo de Murcia.	6
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14
Alcoy.	14:30
Correo de la Marina.	9:30
Mixto de la Marina.	16:20
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRÁCTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castanos 53 2.º 301